



Guardia di Finanza CENTRO DI AVIAZIONE

Via Pratica di Mare, 45 – 00071 Pomezia (RM) – tel. 0691913701 – fax 0691913758
pec: rm0930000p@pec.gdf.it - Codice Fiscale 97061500589

OGGETTO: Procedura aperta per l'appalto afferente il servizio relativo alla copertura assicurativa per gli infortuni di volo del personale aeronavigante e delle persone aerotrasportate sugli aeromobili militari in dotazione al Corpo della Guardia di Finanza, per la durata di 12 (dodici) mesi. **CIG: B229E9B8E9.**

RISPOSTE A QUESITI

QUESITO 1: Si chiede il nome dell'attuale Compagnia assicuratrice, il premio in corso e se il capitolato di polizza attualmente in corso è identico a quello di gara.

RISPOSTA: L'attuale Compagnia assicuratrice è la società "UNIPOL Ass.ni S.p.A."; l'attuale premio in corso ammonta ad € 178.000,00, per 12 mesi; il capitolato attualmente in corso è identico a quello di gara, ad eccezione del relativo Annesso 1, che ha subito delle variazioni nel numero dei mezzi e del personale da assicurare.

QUESITO 2: Si chiede di chiarire il significato di "servizi analoghi", indicati nel Disciplinare di gara al punto 6.3 "Requisiti di capacità tecnica e professionale", lettera b).

RISPOSTA: Deve ritenersi che un servizio possa considerarsi "analogo" a quello posto a gara se rientrante nel medesimo settore imprenditoriale o professionale cui afferisce l'appalto.

QUESITO 3: Si chiede di prevedere, in caso di aggiudicazione, l'inserimento nel capitolato di polizza della Clausola di seguito riportata: *"ESCLUSIONE OFAC - SANZIONI INTERNAZIONALI: Gli Assicuratori / Riassicuratori non sono tenuti a fornire alcuna copertura o a disporre alcun risarcimento ai sensi del presente contratto, qualora ciò implichi qualsiasi tipo di violazione di legge o regolamento in materia di sanzioni internazionali, che esponga gli Assicuratori / Riassicuratori, la loro capogruppo o la loro controllante a qualsiasi violazione delle leggi e dei regolamenti in materia di sanzioni internazionali"*.

RISPOSTA: La "Clausola di esclusione OFAC - Sanzioni Internazionali" potrà essere inserita nel capitolato di polizza come espressa dalla richiedente, così

come già riportato nel Disciplinare Tecnico al punto 6. (Condizioni Particolari Comuni), lettera c. (Effetto verso terzi).

QUESITO 4: Si chiede se al momento sono previsti, durante il periodo oggetto di affidamento, viaggi/trasferte di lavoro in Russia, Bielorussia o Ucraina che comprendano la partecipazione di persone assicurate.

RISPOSTA: Durante il periodo di affidamento del servizio non sono previste missioni in territorio russo, bielorusso e ucraino.

QUESITO 5: Si chiede di poter ricevere statistica dei sinistri per gli ultimi 5 anni in relazione alla gara in oggetto, oltre a quanto precisato nel Capitolato tecnico e, nel caso in cui siano occorsi dei sinistri negli anni precedenti, si chiede una breve descrizione degli eventi, gli importi dei sinistri liquidati, le riserve dei sinistri, il nome della Compagnia che gestisce i sinistri ancora aperti.

RISPOSTA: Si rappresenta che l'unico sinistro occorso sinora è quello riportato nel disciplinare tecnico, avvenuto nel 2020 e già liquidato.

F.to in originale

IL CAPO UFFICIO AMMINISTRAZIONE INT.LE
(Magg. Gianmarco Cosimo Di Lorenzo)